



Office of the Mayor-President
Purchasing Division

City of Baton Rouge
Parish of East Baton Rouge
222 Saint Louis Street, 8th Floor
Room 826
P.O. Box 1471
Baton Rouge, Louisiana 70821

225/389-3259 FAX 225/389-4841
purchasinginfo@brgov.com

Kris R. Goranson
Director of Purchasing

ADDENDUM NO. 1
A20-0311 – Fly Ash (Bulk) – Rebid

January 26, 2021

Your reference is directed to A20-0311 – Fly Ash (Bulk) – Rebid, which is scheduled to open at 11:00 a.m., on January 29, 2021.

The following changes are to be made to the referenced solicitation:

- Replace "Proposal Form", Page 10, with **revised "Proposal Form", Page 10**, attached to this addendum.

Also, this Addendum is to answer questions put forth in writing during the inquiry period that ended 5 p.m., January 21, 2021. Please find attached questions and answer section.

This addendum is hereby officially made a part of the referenced solicitation and should be attached to the bidder's proposal or otherwise acknowledged therein.

If you have already submitted your proposal and this addendum causes you to revise your original bid, please indicate changes herein and return to Purchasing prior to bid opening in an envelope marked with the file number, bid opening date, and time. If this addendum does not cause you to revise your bid, please acknowledge receipt of the addendum by signing your name and company below and returning it in accordance with the provisions above.

cc: Bid file 20-00311
bmccoy@brla.gov
225-389-3259 x 315

Signature

Date

PROPOSAL FORM
A20-0311 FLY ASH (BULK) - REBID Exhibit A

It is the intent of this proposal to establish prices for the purchase and delivery of Fly Ash as specified below.

The evaluation of the product offered and the determination of the lowest responsive and responsible bidder will be the sole responsibility of the Purchasing Division after consultation with the using agency. If bidding an equal, specifications must be submitted with the bid.

THE UNIT PRICE OF EACH ITEM MUST INCLUDE ALL SHIPPING/DELIVERY COST.

Fly Ash should be Western type C conforming to ASTM C-618, and should have a minimum of 15% calcium oxide and 5% to 10% maximum loss on ignition.

Bidder's Note: Bidder should complete every item described either by entering a check mark in the space provided to indicate the item being bid is exactly as specified, or entering a written description to indicate any proposed item which deviates from the specifications.

ITEM NO.	Description	EST. ANNUAL USE	Unit of Measure	Price per bag / per ton delivered	Extended Price	Bidders Deviation
0001	Fly Ash, in Bulk. Deliver to: North Landfill 16001 Samuels Road, Zachary, LA 70791	7,000	Tons	\$ _____ Per ton delivered	\$ _____	
Please indicate if Fly Ash is Western Type C conforming to ASTM C-618 Standards			Yes _____ No _____			
Please indicate if Fly Ash has a minimum of 15% calcium oxide and 5% to 10% maximum loss on ignition			Yes _____ No _____			

Office of the Mayor-President
Purchasing Division



City of Baton Rouge
Parish of East Baton Rouge
222 Saint Louis Street, 8th Floor
Room 826
P.O.Box 1471
Baton Rouge, Louisiana 70821

225/389-3259 FAX 225/389-4841
purchasinginfo@brgov.com

Kris R. Goranson
Director of Purchasing

Vendor Questions:

Question 1: Your specification references ASTM Class C Fly Ash. Yet you currently utilize a material that does not meet ASTM Class C specifications. Please verify which product you want us to bid. Exhibit A

Answer 1: Fly Ash should be Western type C conforming to ASTM C-618, and should have a minimum of 15% calcium oxide and 5% to 10% maximum loss on ignition.

Question 2: The estimated annual volume is also substantially more than your usually use on an annual basis. Please correct the estimated tonnage. Exhibit A

Answer 2: The annual estimated usage has been decreased from 55,000 tons to 7,000 tons.

Question 3: There is no reference to how the material is to be delivered. Your options are delivery in a covered dump truck or pneumatic tanker. Please specify which method you prefer. I believe you currently get the material delivered in a cover dump truck. Exhibit A

Answer 3: Tankers aren't needed the item is delivered in dump trucks/trailers covered.

Question 4: Fly ash marketers do not produce the fly ash, it comes from power plants and they go down for maintenance and economics often. Therefore we cannot guarantee supply and will not agree to charge backs in the event the City of Baton Rouge has to go elsewhere for supply. #7

Answer 4: The City Parish has defined its terms and conditions for this procurement. If a proposer proposes alternative language, the City Parish reserves the right to deem the proposer nonresponsive.

Question 5: What is the budget for this contract annually that has been set in place?

Answer 5: \$360,000.00

Question 6: Is the fly ash to be provided in "Bulk" bags that weigh a ton each (2,000 lbs)? Or will the fly ash be deposited in an on site silo from bulk trucks?

Answer 6: It comes by dump truck/trailer and is dumped.

Question 7: What is the purpose of the fly ash?

Answer 7: It keeps the smell down and basically solidifies the waste making it easier to handle.